
Referat fra møte 14.01.25 

Presidenten ønsket velkommen til møtet. 

Til stede: 14 medlemmer 

Bursdager: Trygve Melvold 10. jan 

Lotteri: Gudmund Beitland 

Klubb-/infosaker: 

- Presidenten orienterte om presidentforum som arrangeres på Orkanger 18. 

februar. På programmet står nyheter fra og situasjonen i klubbene.  Rekruttering 

blir et hovedtema. Vårt distrikt har for få medlemmer. 1100 er det antallet som er 

satt for at vi skal få fortsette som eget distrikt. I juli 24 var det 938 medlemmer, 

ved årets oppstart 906. Presidenten ønsker at klubben skal være representert med 

minst to medlemmer i møtet. 

3-min v/Jostein Br 

- Jostein startet med å fortelle at familien hadde flyttet flere ganger i det siste og 

for hver gang en flytter, skal gjerne noe kastes. Denne gangen var det en kasse 

med blant annet notater fra bror til bestefaren. Før noe kastes, skal innholdet 

gjennomgås. I sitt forrige 3-minutt tok Jostein oss med til landemerket Kylling bru 

på Raumabanen. Denne gangen fikk vi et tidsbilde av tiden i Verma under og etter 

at Raumabanen ble bygd. Jostein startet med et oversiktsbilde fra Verma som 

viste gården der møbelfabrikken først startet opp, den nye møbelfabrikken som 

senere ble bygd og også huset hvor Jostein selv vokste op. Jostein leste fra 

notatene til bror til bestefaren. Under arbeidet med Raumabanen var det arbeid 

til alle, men etter hvert som arbeidet gikk mot slutten, ble man nødt til å finne 

seg, skape seg selv nytt arbeid. Gjennom notatene ble vi med på oppstarten av 

Brødrene Brudelis Møbelfabrikk. Raumabanen feiret 100-årsjubileum i 2024. 

- Forholdene var enkle. Startkapitalen var 5000 kr. Vi fikk høre om forhandlingene 

med bankene og hvilket utstyr som ble anskaffet. Fabrikken vokste etter hvert ut 

av hjemgården. Ny fabrikk ble bygd like ved. Notatene ga oss et ekte tidsbilde av 

både initiativ, pågangsmot og skaperkraft. Stor takk til Jostein   

Vergemål: v/Asbjørn 

- Asbjørn ble pensjonist i 2016. Han syntes det var for tidlig å lene seg tilbake og 

bare slappe av. Han var allerede godt kjent med vergemålstjenesten. Han valgte å 

gå inn i dette arbeidet. I dag er han en av i alt 98 fast Verger hos Statsforvalteren.  

Asbjørn ga oss en grundig orientering om vergemålsarbeidet. Foilene han brukte 

er vedlagt referatet. Det er et meget omfattende arbeide å være Verge. Det er 

også vedlagt en liste over alle mulige temaer du kan komme bort i som Verge. 

- I tillegg til alle problemområdene en må mestre, kom Asbjørn også inn på svært 

krevende situasjoner ved arbeidet. Det er ikke alltid at den som har verge er enige 

i rådene som gis. Det kan være aggresjon, trusler, ja til og med drapstrusler. 



- Vergemålsarbeidet er i dag svært omfattende og krevende. Arbeidsmengden kan 

variere svært mye fra person til person. Godtgjøringa for arbeidet har stått stille 

siden først på 2000-tallet. 

-  Asbjørn har en ledig og tydelig formidlingsform og som vanlig var klubbens øvrige 

medlemmer aktive gjennom foredraget.  Vi må være svært takknemlige for at 

noen vil gå inn i dette krevende og viktige arbeidet. Stor takk til Asbjørn som selv 

beskriver vergemålsarbeidet som svært givende. 

Presidenten takket Asbjørn og hevet møtet. 

Referent 

Ivar Hjelsvold 


